


























o Istruzioni originali

INTRODUZIONE

> UTILIZZO PREVISTO

L' apparecchio & destinato ad un utilizzo PRO-
FESSIONALE.

L'apparecchio pud essere usato per il lavaggio
di superfici in ambienti esterni, ogni qualvolta si
richieda l'uso di acquain pressione per eliminare
lo sporco.

Con opportuni accessori opzionali si possono
svolgere lavori di schiumatura, sabbiatura e la-
vaggi con spazzola rotativa da applicare alla pi-
stola.

DATITECNICI
(vedi targhetta dati tecnici)
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ATTENZIONE! Prestare attenzione per
motivi di sicurezza.
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IMPORTANTE

BLOCCATO

APERTO

SE PRESENTE

Optional

ATTENZIONE: non toccare.
Pericolo di scottature causa-
te da superfici calde!

ATTENZIONE: | getti ad alta
\  pressione possono essere
pericolosi se usati impro-
priamente. | getti non de-
vono essere diretti verso le
persone, gli animali, verso le
apparecchiature elettriche
vive oppure verso l'apparec-
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SICUREZZA
> AVVERTENZE GENERALI

A ATTENZIONE: Apparecchio da utilizzarsi solo
all'aperto.

A ATTENZIONE: non utilizzare apparecchi azionati
da motori a combustione in ambienti chiusi a
meno che un'adeguata ventilazione sia valutata
dalle autorita nazionali del lavoro.

A ATTENZIONE: assicurarsi che le emissioni di
scarico non siano vicine alle prese d'aria.

A ATTENZIONE: In caso di funzionamento
in ambiente chiuso deve essere assicurata
sufficiente aerazione e scarico dei gas.

A ATTENZIONE: Alla fine di ogni lavoro, scollegare
sempre il collegamento elettrico e idrico.

A ATTENZIONE: Non usare |'apparecchio se il cavo
elettrico o parti importanti dell'apparecchio
risultano danneggiate, es. dispositivi di sicurezza,
tubo alta pressione pistola ecc.

A ATTENZIONE: Questo apparecchio & stato
progettato per essere utilizzato con il
detergente fornito o prescritto dal costruttore,
tipo shampoo detergente neutro a base di
tensioattivi biodegradabili anionici. Limpiego
di altri detergenti o sostanze chimiche pud
compromettere la sicurezza dell'apparecchio.

A ATTENZIONE: Non utilizzare I'apparecchio in
prossimita di persone, salvo il caso in cui queste
indossino abiti protettivi.

b - durante il lavoro non ammettete la presenza di
persone o animali entro un raggio di 5 metri.

c - operate sempre con abbigliamento adeguato
per proteggersi contro |'eventuale rimbalzo di
materiale asportato dal getto d'acqua ad alta
pressione.

d - non toccare la spina elettrica e 'apparecchio
con le mani bagnate e a piedi nudi.

e-indossate eventualmente occhiali di protezione
e calzature con suola in gomma.

A ATTENZIONE: Il gettodellalancianon deve essere
indirizzato verso parti meccaniche contenenti
grasso lubrificante: in caso contrario il grasso verra
disciolto e disperso sul terreno. | pneumatici e le
valvole d'aria dei pneumatici devono essere lavati
mantenendo una distanza minima di 30 c¢m; in
caso contrario essi potrebbero essere danneggiati
dal getto d'acqua alta pressione. Il primo segno di
tale danneggiamento é dato dallo sbiadimento
del pneumatico. Pneumatici e valvole daria dei
pneumatici danneggiati sono pericolosi per la






























o Translation of the original instructions

GENERAL INFORMATION

- The appliance is intended for PROFESSIONAL use.

- The appliance can be used for washing
surfaces outdoors, whenever pressurised water
is required to remove dirt.

- With special optional accessories, it can be
used for foaming and sandingblasting, and for
washing with a rotary brush for application to
the gun.

> THECNICAL DATA
(see thecnical data plate)

SYMBOLS

IMPORTANT

(B
()

WARNING: It is important to be
careful of the following items.

OPEN

IF PRESENT

WARNING: do not touch .
Risk of burns on account
of hot surfaces!

WARNING: High pressure
jets can be dangerous if
subject to misuse. The
jet must not be directed
at persons,animal, live
electrical equipment or
the machine itself.

A warning symbol : do not inhale
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SAFETY PRECAUTIONS

> WARNINGS

A 0TWARNING: This appliance is for outdoor
use only.

A Warning: do not use combustion engine
powered appliancesindoors, unless adequate
ventilation is assessed by national labour
authorities.

/A WARNING: Ensure that any exhaust emissions
are not a vicinity of air intakes

A WARNING: In case of operation indoors,
adequate ventilation and gas venting must be
assured.

A WARNING: Always disconnect the
electricity and water supplies on completion
of every job.

A WARNING: Do not use the machine if
a supply cord or important parts of the
machine are damaged, e.g. safety devices,
high pressure hoses, trigger gun.

A WARNING: This appliance has been
designed for use with the detergent
provided or the detergent specified
by the manufacturer, such as a neutral
shampoo based on biodegradable anionic
surface active detergents. The use of
other detergents or chemicals may put the
appliance’s safety at risk.

A aWARNING: Do not use the machine within
range of persons unless they wear protective
clothing.

b- Do not allow other people or animals within
arange of 5m when operating the machine.

c - Always wear suitable protective clothing in
order to protect yourself against ricocheting
parts.

d - Do not touch the plug and the appliance
with wet hands or when barefoot.

e - Wear safety goggles and non-slip rubber
footwear.

A WARNING: Do not direct the nozzle to-
ward mechanical parts containing lubri-
cant grease, as the grease will dissolve and
spread over the surrounding ground. Vehicle
tyres/tyre valves may only be cleaned from
a minimum distance of 30 cm, otherwise the
vehicle tyre/tyre valve could be damaged by
the high-pressure jet. The first indication of
this is a discoloration of the tyre. Damaged
































































































e Traduccion de las instrucciones originales

INTRODUCCION

> USO PREVISTO

MAQUINAS PARA USO PROFESIONAL.

El aparato puede usarse para lavar superficies de
ambientes externos, cada vez que se requiera
usar agua a presion para eliminar la suciedad.
Con los adecuados accesorios opcionales se
pueden realizar operaciones de espumado,
arenacion y lavados con cepillo rotativo para
aplicar a la pistola.

> DATOS TECNICOS
(ver la placa dato técnicos)
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> SIMBOLOS

{ATENCION! Prestar atencién por moti-
vos de seguridad.

033" ) IMPORTANTE

CERRADO

ABIERTO

optional) SIESTUVIERA PRESENTE

DoHEE®

ATENCION: Advertencia de
no tocar. Riesgo de
quemaduras por
superficies calientes.

ATENCION: Los  chorros
a alta presion pueden
ser peligrosos si se usan
impropiamente. Los
chorros no deben dirigirse
hacia personas, animales,

instalaciones o aparatos eléctricos bajo tensién

o bien hacia el mismo aparato.

A simbolo de advertencia: noinhalan el

humo

SEGURIDAD
> ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

A ATENCION: La hidrolimpiadora debe utilizarse
solo al aire libre.

A ATENCION: No utilizar en lugares cerrados
maquinas con motor de combustion, a no ser
que las autoridades nacionales de infortunios
en el trabajo no hayan constatado que existe la
ventilacién adecuada.

A ATENCION: Comprobar que las emisiones de los
gases de escape no se encuentren cerca de las
entradas de aire.

A ATENCION: cuando se trabaja en un entorno
cerrado, se debe garantizar una ventilacion y un
gas de escape suficientes..

A ATENCION: Al final de cada trabajo, desconecte
siempre la conexion eléctricay la hidrica.

A ATENCION: No use el aparato si el cable eléctrico
o partes importantes del mismo estan danadas,
como por ejemplo, los dispositivos de seguridad,
el tubo de alta presion de la pistola, etc.

A ATENCION: Este aparato ha sido proyectado
para ser utilizado con il detergente suministrado
o prescripto por el constructor, tipo champu
detergente neutro a base de tensioactivos
biodegradables anionicos. El uso de otros
detergentes o sustancias quimicas, puede
perjudicar la seguridad del aparato.

A ATENCION: No utilizar el aparato cerca de
personas, ano serque vistan prendas protectivas.
b - Durante el trabajo, no admita la presencia de
otras personas o animales dentro de un radio de
5m.
¢ - Trabaje siempre con ropa adecuada para
protegerse contra el rebote de piezas.

d - No toque el enchufe elétrico y el aparato con
las manos mojadas o los pies descalzos.

e - lleve gafas de proteccion y calzado de goma
contra resbalones.

A ATENCION: El chorro de la lanza no debe
dirigirse hacia piezas mecanicas con grasa
lubricante: en caso contrario, la grasa se disolvera
y se dispersara en el entorno. Los neumaticos de
vehiculos y las valvulas de neumaticos sélo se
limpiaran desde la habitual distancia de trabajo
de 30 cm. En caso de no observar estos consejos
anteriores, el chorro de alta presion puede
causar dafios en los neumaticos de los vehiculos
y en las valvulas de los mismos. El primer indicio
de esto es la decoloracién del neumatico. Un
neumatico defectuoso o deteriorado puede
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o Traducao das instrugoes originais

INTRODUCAO
> UTILIZACAO PREVISTA

- Tanto o desempenho como a facilidade de operagéo do
aparelho correspondem a uma utilizagdo PROFISSIO-
NAL.

Sempre que seja necessario utilizar 4gua sob pressao
para eliminar a sujidade, este aparelho pode ser utiliza-
do no exterior para a lavagem de superficies.

A montagem dos diversos acessorios na lanca do apa-
relho permite realizar operagoes como, por exemplo, a
aplicagao de espuma, a limpeza com jacto de areia ou
com uma escova rotativa.

DADOS TECNICOSA
(ver na placa Dados técnicos)

\4

> SIMBOLOS

@)
()

ATENCAO! Informacio importante a ser tida
em consideragao por motivos de seguranca.

IMPORTANTE
BLOQUEADO
DESBLOQUEADO

SE PRESENTE

Optional

Adverténcia de que ndo se to-
cam. Que pode causar queimadu-
ras

ATENGAO: Os jactos de agua sob
pressao podem ser perigosos se
nsona oo micunoierecsn\ forem utilizados de forma inapro-
priada. O jacto nao pode ser diri-
gido para pessoas, animais, apare-
lhos eléctricos ligados nem para o
proprio aparelho.

A um simbolo de aviso: nao inalar

SEGURANCA
> AVISOS

A ATENCAO: O aparelho s6 pode ser utilizado ao ar livre.

A ATENCAO: Nao use eletrodomésticos movidos
a motores de combustao em ambientes fecha-
dos, a menos que a ventilacdo adequada seja
avaliada pelas autoridades trabalhistas nacio-
nais .

A ATENCAO: Assegure-se de que quaisquer emissdes
de escape nao estejam préximas a entradas de ar.

A ATENGAO: Ao operar em ambiente fechado, deve
ser assegurada ventilagcdo e gases de escape sufi-
cientes.

A ATENGAO: Uma vez concluida a utilizagéo do aparelho,
feche sempre a alimentacao de energia e de agua.

A ATENGAO: Nunca utilize 0 aparelho se o cabo de alimen-
tacao de energia ou outros componentes importantes do
aparelho (como, por exemplo, dispositivos de proteccao
e seguranga, tubo flexivel de alta pressao da pistola, etc.)
estiverem danificados.

A ATENGAO: Este aparelho foi desenvolvido para ser utili-
zado com os produtos de limpeza fornecidos ou indica-
dos pelo fabricante (champé de limpeza neutro a base
de agentes tensioactivos aniénicos biodegradaveis). A
utilizagao de outros produtos de limpeza ou de outras
substancias quimicas pode por em causa a seguranga do
aparelho.

A ATENCAO:
a-Nunca utilize este aparelho na proximidade de outras
pessoas, excepto se as mesmas estiverem a usar vestua-
rio de proteccéo.

b - durante o trabalho, ndo suporta a presenca de ou-
tros pessoas ou animais num raio de 5m.

- sempre trabalho com roupas adequadas para prote-
ger contra a recuperacao de pegas.

d - Nunca pegar a ficha de rede com as maos molhadas.
Néo tocar o aparelho com maos molhadas ou os pés des-
calgo.

e - Usar 6culos de protegdo e sapatos de borracha escor-
regamento.

A ATENGAO: O jacto da lanca nao deve ser dirigido con-
tra partes mecanicas que contenham massa lubrificante:
caso contrario a massa sera dissolvida e dispersa no ter-
reno. 56 limpar os pneus de automéveis/as vlvulas dos
pneus a uma distancia minima de 30 cm, caso contrario,
€ possivel que o jacto de alta pressao danifique os pneus
dos automoveis/as valvulas dos pneus. O primeiro indicio
de uma danificagdo é a mudanga de cor do pneu. Pneus
de automoéveis/valvulas dos pneus danificados represen-
tam perigo de morte.

A ATENGAO: Os jactos de gua sob pressdo podem ser






























e Preklad originalnich instrukci

uvop
> ZAMYSLENE POUZITI

- ZARIZENI NEURCENE PRO PROFESIONALNI
POUZITI.

Pistroj Ize pouZit pro myti ploch ve venkovnim
prostted|, kdykoliv je potfeba pouZft natlako-
vané vody na odstranénf pfipadnych netistot.
S vhodnym pfisludenstvim z nadstandardn(
vybavy (optional) mozZete provadét cist&nf
pomocf pény, otryskovani/piskovani a mytf
pomoci rotaéniho kartace, ktery se aplikuje na
pistoli.

> TECHNICKE UDAJE
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(viz. stitek s technickymi tdaji)

BEZPECNOST
> OBECNA UPOZORNENI

> SYMBOLY
A POZOR! Vénujte pozornost z
bezpecnostnich divodu.
DULEZITE
@ ZAVRENO
@ OTEVRENO
POKUD JE KDISPOZICI
POZOR:  nedotykat  se.
Nebezpeci  popéleni o
horké
plochy!

POZOR: Vysokotlaké trysky
mohou byt nebezpecné,
pokud nejsou  pouzity
spravné. Vysokotlaké trysky
nesmi byt smérovany proti
osobam, zvifatim, zap-
nutym el. pfistrojdm nebo
proti samotnému pfistroji.

& Vystrazny symbol: nevdechovat

A POZOR: Pristroj musi byt pouzivan pouze ve
venkovnim prostredi.

A POZOR:  Nepouzivejte strojni zafizeni se
spalovacim motorem ve vnitinich prostorech,
jestlize se statni urady inspekce prace neujistily,
Ze maji dostatecnou ventilaci.

A POZOR: Zkontrolujte, jestli se emise pochazejici
z odvodl nenachézeji v blizkosti otvorli pro
pfivod vzduchu.

A POZOR: V piipadé provozu v uzavieném
prostoru je treba zajistit dostatecné vétrani a
odvod odpadnich plynd.

A POZOR: Na konci kazdé prace odpojte pistroj
od elektfiny a vody.

A POZOR: Nepouzivejte pfistroj, pokud elektricky
kabel nebo dlezité casti pristroje, jako napf.
bezpecnostni  zafizeni, vysokotlaka hadice
pistole atd., vykazuji znamky poskozeni.

A POZOR: Tento piistroj je uréen pro pouiti s
Cisticim prostredkem, ktery byl vyrobcem dodan
nebo predepsan. Jedna se o typ Samponovaciho
neutrdlniho  cistictho prostredku na  bazi
aniontovych tenzidd, coz jsou povrchové aktivni
a biologicky odbouratelné latky. Pouziti jinych
Cisticich prostfedkd nebo chemickych latek
muze ohrozit bezpecnost pfistroje.

A POZOR:
a-Nepouzivejte pristroj v blizkosti osob, pouze
pokud by mély na sobé ochranny odév.

b - béhem prace nedovolte, aby byly pfitomny
osoby nebo zvifata v okruhu 5 metrd.

¢ - pracujte vzdy ve vhodném odévu, ktery vas
ochrani pred event. materidlem, ktery muze byt
odrazen vysokym tlakem vodni trysky.

d - nedotykejte se napajeciho kabelu a pfistroje
mokryma rukama a naboso.

e - event. si nasadte ochranné bryle a obujte si
obuv s gumovou podrazkou.

A POZOR: Tryska nesmi sméfovat na mechanické
Casti, které na sobé maji mazaci tuk: jinak se
tuk rozpusti a rozptyli se po zemi. Pneumatiky
a ventily pneumatik se musi umyvat ze
vzdalenosti minimalné 30 cm; jinak maze dojit
k jejich poskozeni vysokotlakym tryskanim
vody. Prvnim pfiznakem takového poskozeni je
zabarveni pneumatiky. Poskozené pneumatiky a
ventilky pneumatik jsou Zivotu nebezpecné.

APOZOR: Vysokotlaké trysky mohou byt






























o Metagppaon Twv mpwToTUNWV 0SnyIWV

EIZATQrH
> NPOBAENOMENH XPHEH

Mnyxavnuata yia EMATTEAMATIKH xenon.

H ouokeur pmopei va xpnotponoinBel yia To mioipo
EMPAVEIWV OF EEWTEPIKOUG XWPOUG OTIC MIEPITTWOELG
omou amaiteital n Xprion vepol umoé migon yia TV
QAMOKAKPUVOT) PUTTWV.

- Me ta katé\nha efaptripata pmopei va epappooTe
appog, va yivel appofolr 1 va yivel kaBaplopog pe
neploTpe@Opevn Polptoa mou mpoodppoletal oTo
KoVTapL.

> TEXNIKA ZTOIXEIA
(BAéme mvakida Texvika aTolygia a0pBolo)

> LYMBOAO

A

@)
()

NPOZOXH! Inpavmk umodei§n mov mpémei va
pnBeiyia Aoyoug acpaleiag.

IHMANTIKO

KOAAHMENOZ

ANOIXTO

Optional

MPOAIPETIKO : EAN YITAPXEI

MPOZOXH! Mnv  ayyilete
Kivéuvog  eykavpdtwv  amd
KAUTEG EM@Aveleg!

MPOZOXH: n extoeuon vepol
uné mieon pmopei va amopei
emKivéuvn og mepimTwon aka-
TAAAANG xpriong. H déopn Sev
TIpEMel va KateuBOveTal mpog
daropa, {wa, evepyonoinpéveo
NAEKTPIKEG OUOKEVEG 1) MPOG
Vv ibia TN ouokeun.

& MPOZOXH! ZupPoho: Mnv eionvéete

922

AZOQAANEIA

> YNOAEIZEIZ NMPOEIAOMOIHIHE

A TIPOXOXH: n xpAon TG CUCKEUNC ETPEMETAL POVO OE
€€WTEPIKO KWpO.

A TIPOIOXH: Mnv xpnolonoleite 0T0 EOWTEPIKO
PNXQVEG Pe KIVNTRPA KaUoNG, EKTOC TNG MEPIMTWOnG
mou ol Bvikég apuodieq epyaotakéc apyég Sev
Befarvouv 6Tt upioTatal katdhnAn e€aépwoar.

A TIPOXOXH: EmpPefaichoate 6T 01 EKMOUMEC TWV
EKKEVWOEWV Sev BpiokovTal KovTa oTi¢ e10650ug agpa.

A NPOXOXH: Ie nepintwon Aeroupyiag o€
KAeloT6 mepIBaAlov mpénel va eaopalioete
€vav emapKr agpIopo kat Ty eéaywyn agpiwv.

A TPOZOXH: peta v olokhfjpwon Kabe epyaoiag
TIPEMEL KAEIVETE MAVTA TNV TAPOYT| PEUHATOG Kall VEPOU.

A TIPOZOXH: un xpnoipomoleite T ouoKeur dtav To
kahddio pedpatog 1| Pacikd pépn NG OUOKEUN
napouvoialovv  BAGPn, my. Saradeg  aopaleiag,
€0KapMTOC WA vaq uPnArg mieong Tou maToMoU KA.

A TIPOZOXH: n ouokeur; auty oyeSIGoTNKE yia Xpron
pE Ta mapeyOpeva 1 mpodlaypagopeva and Tov
KataokevaoTr kaBaploTikd uypd (oudétepo capmoudv
pe aviovika Ttaoclevepyd Piodoyikd amodopiopa). H
Xprion aAAwv KaBapIoTIKWOV 1} XnUIKWY OUCIWY HMope
Va €N PEACEL ApVNTIKA TNV aopAAELa TG CUOKEURG.

A TIPOXOXH:

a- HI XPnOILOTIOIEITE Tr) GUOKEUT| KOVTA OE GTOHA EKTOG
Kal av gopolV POOTATEUTIK eviupacia.

b - moté pnv empénete oe GMa dropa 1 {wa va
TANOIAO0LY OE AKTIVA UIKPOTEPN TWV 5 HETPWY, KaTA
NV A€IToupyia Tou pnyavipaTog

C- mavTa va gopdte Tov KatdAAnAo eEonNiopd, woTe va
TIPOOTATEVETTE AMO EMOOTPAKIOPEVA UTTONEiHATA

d - moté pnv ayyilete v npila kat ™V cuokeuy pe
Bpeypéva xépia 1y pe yupva modia oto £dagog.

e - MAVIa Vo QOPATE TIPOOTATEUTIKA yuaMd Ka
avtiohMoBnTika, AaoTixévia umodrpata.

A TIPOZOXH: o nidakag Tou ektoéeutripa Sev mpémet va
KateuBOVeTal 08 PnYavikd pépn mou mepIExouv ypaco
\imavong: o€ avtiBetn mepimtwon o ypdoo Ba Siadv-
Beikai Ba Siaxubei ato édagpoc. EAaoTika autokwritwv/
BalBideq ehaotikwv emPBal- Aetal va kabapilovral
ané ehayiotn and- otaon 30 cm, aAwg propsi va
Xahdoe! To eAaoTiko Tou autokivitou/n BaBida tou.
Mpw évdeiln yia kaw tétolo eival §ebw- plaopa
Tou eAaoTikoU. Xahaopéva e\a- OTIKG AUTOKIVATWY/
BalBideq ehacTikwy pmopei va kooTioouv avBpwmiveg
{wéc.

A TIPOZOXH: n exté€euon vepol umd micon pmopei va






























Alkuperdisten ohjeiden kaannos

JOHDANTO
> TARKOITETTU KAYTTO

Ammattikdytt6on tarkoitetut laitteet.

Laitetta voidaan kayttaa ulkotiloissa tapahtuvaan
pintojen pesuunaina silloin, kun lian poistamiseen
tarvitaan paineista vetta.

Sopivien lisalaitteiden avulla voidaan suorittaa
vaahdotus- ja hiekkapuhallustoitd seka pesuja
pistooliin kiinnitettavalla pyoréharjalla.

TEKNISET TIEDOT
(katso teknisten tietojen kilped)

\4

TURVALLISUUS

> YLEISETHUOMIOSANAT

\4
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VAROITUS!Ole varovainen turvallisuussyis-
ta.

TARKEAA

LUKITTU

=
=
=

MIKALI ON(jos mukana) (jos sisaltyy)

OIOIOIOIC

VAROITUS: ila koske. Kuumi-
en pintojen aiheuttama pa-
lovammavaara!

VAROITUS: Korkeapaineiset
suihkut saattavat olla véa-
rinkdytettyind  vaarallisia.
Suihkujen ei tule kohdistua
ihmisiin, eldimiin, kaytossa
oleviin sahkolaitteisiin tai
itse laitteeseen.

é Varoitusmerkinta: dla veda henkeen

A VAROITUS:Soveltuu ainoastaan ulkokayttan.

AVAROITUS: Mikili laitetta kiytetain suljetussa tilas-
sa, tarvittavasta tuuletuksesta ja kaasun poistosta
tulee huolehtia.

AVAROITUS: Ala kiyts sisitiloissa koneita, joissa on
polttomoottori, elleivét tyoturvallisuuden tarkasta-
misesta vastuussa oleva paikallinen taho ole toden-
nut, etta tilassa on riittava ilmanvaihto.

AVAROITUS: Varmista, etta pakokaasujen poistokoh-
dat eivét ole iimanottopaikkojen laheisyydessa.

A VAROITUS:Kytke pois sahké- ja vesiliiténté jokaisen
tyon paatteeksi.

A VAROITUS:Al3 kaytd laitetta mikali sahkjohto tai
laitteen tarkedt osat ovat vaurioituneetesim. turva-
laitteet, pistoolin korkeapaineputkijne.

AVAROITUS:Tama laite on suunniteltu kaytetta-
vaksi valmistajan toimittaman tai suositteleman
puhdistusaineen kanssa, kuten neutraali puhdis-
tusshampoo, jonka pohjana on hajoavat anioniset
pinta-aktiiviset aineet. Muiden puhdistusaineiden
tai kemiallisten aineiden kdytto saattaa vaarantaa
laiteturvallisuuden.

AVAROITUS:

a Ali kiyts laitetta ihmisten lahettyvilla, ellei nailld
ole suojavaatteita.

b - dla padstd ihmisia tai eldimia 5 metrid lahemmak-
si tyon aikana.

¢ - pukeudu aina soveltuviin vaatteisiin, jotka suo-
jaavat sinua mahdolliselta korkeapaineisen vesisuih-
kunirrottaman materiaalin sinkoutumiselta.

d - 3la koske séhkokaapeliin ja laitteeseen marin ka-
sin ja avojalkaisena.

e - pidd mahdollisesti turvalaseja ja kumipohjaisia
turvakenkia.

A VAROITUS:Suuttimen suihkun ei tule kohdistua
mekaanisiin, voitelurasvaa siséltaviin osiin: jos ndin
kdy, rasva irtoaa ja levida maahan. Renkaat ja niiden
ilmaventtiilit tulee pesta vahintaan 30 senttimetrin
etaisyydeltd; muussa tapauksessa korkeapaineinen
vesisuihku saattaa vaurioittaa niitd. Ensimmainen
vaurioitumisen merkki on renkaan haalistuminen.
Vaurioituneet renkaat ja ilmaventtiilit ovat hengen-
vaarallisia.

A VAROITUS:Korkeapaineiset suihkut saattavat olla
vadrinkdytettyina vaarallisia. Suihkujen ei tule koh-
distua ihmisiin, eldimiin, kdytossa oleviin sahkolait-
teisiin tai itse laitteeseen.

A VAROITUS:Korkeapaineletkut, -lisivarusteet ja -liit-



























Az eredeti Gitmutatasok forditasa @

BEVEZETO
> ALKALMAZAS

Gépek professzionalis hasznalatra.

A berendezés hasznalhaté kiilonbozé kultéri
felliletek tisztftdsara, ahol a szennyez6dések
eltavolitdsdhoz magasabb nyomdsu viz hasz-
nalata sziikséges.

Megfelel6, opciondlisan rendelheté tartozé-
kokkal habositasra, homokszérasra és a pisz-
tolyra felszerelhet6 forgé mosékefe hasznala-
térais lehet6ség van.

> MUSZAKI ADATOK
(lasd miszaki adattablan)

> SZIMBOLUMOK

FIGYELEM: Biztonsagi okokbdl
forditson figyelmet a leirtak-
ra.

FONTOS

LEZARVA

NYITVA

OPCIONALIS :
HA RENDELKEZESRE ALL

DeE® &

FIGYELEM: Ne érintse meg.
Egési sériilésveszély forré
feliiletek altal!

FIGYELEM: A magasnyo-
masu vizsugar helytelen
hasznélata veszélyt okoz-
hat. A vizsugar nem ira-
nyithaté emberekre, alla-
tokra, fesziiltség alatt Iévo
villamos berendezésekre
és magara a magasnyo-

masi mosora.

& FIGYELEM: Ne lélegezze be

BIZTONSAG

> BIZTONSAG

A FIGYELEM: A berendezést kizérdlag szabadtéren
hasznalja.

A FIGYELEM: Ne hasznalja belséégésii motorral
rendelkezé gépek belsejében, kivéve, ha a
munkahelyi balesetvédelmi, nemzeti hatésagok
megallapitottak azt, hogy ott megfelelé
szell6zés van.

A FIGYELEM: Vizsgalia meg, hogy az elégett
gazok kibocsaté nyilasai ne legyenek a levegé
bemenetek kozelében.

A FIGYELEM: Zart térben valé mlikddtetés esetén
biztositani kell a sziikséges Iégcserét és a gazok
kivezetését.

A FIGYELEM: Minden egyes munkavégzés
befejeztével kapcsolja le a motort és kdsse ki a
vizvezetéket.

A FIGYELEM: Ne hasznélja a berendezést, ha a
berendezés fontos egységei meghibasodnak, pl.
biztonsagi egységek, magasnyomasd pisztoly,
stb.

A FIGYELEM: Ezt a berendezést a gyartd altal
szallitott vagy eldirt tisztitoszer alkalmazasahoz
tervezték, melynek tipusa kornyezetben
leboml, fellletaktiv (tenzides), anionos bazisa,
semleges tisztitdé sampon. Mas tisztitdszerek
vagy kémiai anyagok alkalmazasaval kockaztatja
a berendezés biztonsagos mikodését.

A FIGYELEM:

a Ne haszndlja a berendezést mas személyek

kézelében, kivéve, ha az illeték védoéruhazatot

viselnek.

b - munkavégzés ideje alatt a berendezés 5

méter sugaru kornyezetében ne tartézkodjanak

személyek vagy allatok.

¢ - minden esettben viseljen megfelel6

véddruhazatot a magasnyomasu vizsugar altal

elragadott anyagok esetleges felverédése ellen.

d - nedves kézzel és mezitlab ne érintse meg a

villamos csatlakozé dugét és a berendezést.

e - lehetdség szerint viseljen védészemiiveget és

gumitalp labbelit.

FIGYELEM: A landzsa vizsugarat ne iranyitsa

olyan gépészeti berendezések felé, melyek

kendzsirt tartalmaznak: ellenkez6 esetben a

megolvadt zsir atalajrafolyhat. A gumiabroncsok

és szelepeinek mosasa minimum 30 cm
tavolsagbol torténhet: ellenkezd esetben

karosodhatnak a magasnyomasu vizsugartél. A

karosodas elso jele a gumiabroncsok kifakulasa.

A
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@ [NepeBog opurnHanbHbIX MHCTPYKLNIA

YMNPABJIEHUE

> OBLUWE YKA3AHUA

- JlaHHoe ycTpoucTBo npeAHasHauyeHo ana [PO-
OECCMOHAJIbHOTIO ncnonb3oBanuA.

- Annapat MOXHO MCNONb30BaTb ANA HAPYXKHbIX
pabor, Korga AnA ypaneHus rpasu Tpebyetca
BOfA MOA AaBAEHUEM.

- C npumeHeHMeM COOTBETCTBYIOLWIMX BCMOMOra-
TeNbHbIX YCTPONCTB MOXHO HaHEeCTH MolLLyio
neHy, BbINONHWUTL NMECKOCTPYIHYI 06paboTky U
NPOMbIBKY MyTeM BpaLLaloL|UXCA LETOK, NpUKpe-
NNAEMbIX K TMAPONUCTONETY.

> TEXHUYECKUE JAHHbBIE
(cm. aTMKeTKa TexHuUYecKue JaHHble)

> CUMBOJIbI

BHUMAHMWE! [ina obecneuenus 6Gesonac-
HOCTH 6yabTe BHUMATENbHbI

BAXHO

3AKPbITO /3ACTPABLLUIA
PA3BJIOKUPOBAHA

EC/IM ECTb

BHUMAHME! He Tporatb, 3T0
oueHb ropAavas.
OnacHocTb  OoroB
0 ropaune nosepx-
HocTu!

nsonta o ccaconmrecsn\ BHUMAHUE! - BbicokoHanop-

Hble CTpyu BOfbl MOTYT

npepcTaBnATh coboli onac-

HOCTb, €CM  MCNonb3o-

BaTb WX HeHapgnexawum

obpazom. Crpylo Henb3a

HanpaenATb Ha JoAei, Xu-

BOTHbIX, BK/IOYUEHHbIE 3N1eKTPOnpUbopbl UK He-

NoCPeACTBEHHO Ha anmnapar.

BHUMAHME! Cumsonbi, He BAbIXaTb

. mimara Al canas o cariicim hrnianne

BE3ONACHOCTb
>  OBWMENPELYNPEXAEHUA

ABHUMAHME! [ina obecnevenma 6esonacHo-
¢ty 6yabTe BHUMaTeNbHbI.

A BHUMAHUE: Annapar paspetlaerca
MCNoNb30oBaTh TONbKO Ha OTKPLITOM BO3[yXe.

A BHUMAHUE:  3anpeuwaercAa nonb3osatbca
obopyfoBaHMeM C [ABUraTenem BHYTPEHHEro
CropaHMA B  3aKPbiTbIX MOMELEHNAX, 3a
VCKNIOYEHWEeM CnyyaeB, KOTfla HaLMOHanbHble
OpraHbl BacTH, 3aHNMAIOLLMECA OXPaAHOW TPYAR,
He NpOBEpPUNM Hanuuue COOTBETCTBYIOL|Ei
BEHTUNALMM.

A BHUMAHUE: MMposepuTb, 4To BHIGPOCH ra3os
He HaXOfATCA B TOYKaX NOfjaun BO3fyXa.

A BHUMAHUE: B ciyuae pabor B 3aKpbiTom
nomeLLeHnn HeobxoAnMo obecneymnTb JOCTaTOuHOE
NpoBeTPUBaHIE U BbINYCK ra3os.

A BHUMAHME: Mo okoHuanun nwoboro Bupa
paboT Bcerfa OTKMIOYaTb 3NEKTPONUTaHWE W
nepeKkpbiBaTb NOauy BOfbI.

A BHUMAHUE: He wucnonbzosatb annapat npw
NOBPEXAEHUM CUIOBOTO Kabena unu BaxKHbIX
AnA paboTbl annapata feTaneil, Hanpumep,
NpefoXpaHUTeNbHbIX  YCTPOWCTB,  WNAHra
BbICOKOTO fJaB/IeHUA NUCTONETa-PacnbinnTena u

T.0.
A BHUMAHUE: [lanHbiin annapat paspabora
ANA UCMONb30BaHNA C YACTALUMM CPECTBaMM,

peKomeHayembiMu “ nocTaBnAeMbIMU
usrotoputenem  (HeWTpanbHbI  YNCTALMIA
WamMnyHb ~ Ha  OCHoBe  Guonoruyecku
PasNOXWMbIX  aHUOHHbIX  MOBEPXHOCTHO-

akTMBHbIX  Bewects). [lpumeHeHwe ppyrux
YNCTALMX CPeACTB WAN XMMUYECKUX BellecTs
MOXET CHU3UTb HAafIeXHOCTb anmnapara.

A BHUMAHUE:
a - He wucnonb3oBatb annapar, ecnu pAfom
HaXoAATCA Moy 6e3 crejopexabl.
b - Bo Bpema paboTbl MalWMHbl He AonycKaiiTe
HaXOXEHWA MO UMK XKNBOTHBIX B pagnyce 5m.
¢ - Beerpa opeBaiite noAxoAALLyio BaM No pasmepy
3aWWMTHYI0 ofiexXay AnA u3bexaHua BO3MOXHOro
puKoLeTa
d - He npukacaiiTecb K YCTPOMCTBY MOKPbIMM
pyKamu u He paboraiite 6e3 obyeu
e - Wcnonbayitte  3awuTHblE
NPOTUBOCKONb3ALLYI0 06yBb

O4YkMn "






























o Prevod originalnih navodil

uvob
REDVIDENA UPORABA

\'4

STROJIZA PROFESIONALNI UPORABO.

Napravo se lahko uporablja za pranje zunanjih povr-
Sin vsakic, ko se za odstranjevanje umazanije zahte-
va uporaba vode pod pritiskom.

Z ustreznimi razpolozljivimi dodatki se lahko izvaja
penjenje, peskanje ali pranje z vrtljivo krtaco, ki se
nastavi na pistolo.

TEHNICNI PODATKI

\'4

(glej tablico z tehnicnimi podatki)

> SIMBOLI

POZOR! Bodite pozorni iz varnostnih
razlogov.

035" ) poMEMBNO
BLOKIRAN

ODPRTO

CE JEPRISOTEN (e integriran) (¢e
vkljucen)

D®E®&®E

POZOR: ne tikati. Nebezpecie
popalenia horticim
povrchom!

-| POZOR: Vodni curki pod viso-
kim pritiskom so lahko nevar-
ni, ¢e se jih uporablja na ne-
primeren nacin. Curek se ne
sme usmeriti proti osebam,
zivalim, proti elektricnim na-
pravam ali napravi sami.

Pozor na simbol: ne vdihavati

150

VARNOST

> SPLOSNA OPOZORILA

A\ POZOR: Aparat uporabljajte samo na prostem.

A POZOR: Naprav, ki so opremljene z motorjem z
notranjim izgorevanjem, ne uporabljajte v zaprtih
prostorih, razen, e nacionalni organi, pristojni za
preprecevanje nezgod pri delu, ne potrdijo, da je
zagotovljeno ustrezno prezracevanje.

A POZOR: Prepricajte se, da se cevi za odvajanje
izpudnih plinov ne nahajajo v blizini tistih za zajem
zraka.

A POZOR: V primeru uporabe v zaprtem prostoru
je potrebno zagotoviti zadostno prezracevanje in
odvajanje izpusnih plinov.

A POZOR: Vsaki¢, ko zakljucite delo, odklopite
elektricni in vodni prikljucek.

A POZOR: Ne uporabljajte aparata, ¢e so elektricni
kabel ali pomembni deli aparata poskodovani, npr.
varnostna oprema, visokotlacna cev , pistola itd.

A POZOR: Ta aparat je zasnovan za uporabo z do-
bavljenim detergentom ali ki ga je priporocil
proizvajalec, kot na primer nevtralni Sampon,
detergent na osnovi anionskih bio razgradljivih
povrsinsko aktivnih snovi. Uporaba drugacnih de-
tergentov ali kemicnih spojin lahko ogrozi varnost
aparata.

A POZOR:

a - Aparata ne uporabljajte v blizini drugih oseb ra-
zen, Ce te ne nosijo zascitne obleke.

b - med delom ne dovolite, da se osebe ali Zivali
priblizajo blize od 5ih metrov.

c-vedno delajte s primerno obleko, da bi se zascitili
pred morebitno umazanijo, ki lahko odskoci, ko jo
vodni curek pod visokim tlakom odstrani.

d - Elektricne vticnice in aparata se ne dotikajte z
mokrimi rokami in bosih nog.

e - nosite zaicitna ocala in obutev z gumijastimi
podplati.

A POZOR: curek iz visokotlatne cevi ne sme biti
usmerjen na mehanske dele, ki vsebujejo mastna
maziva : v nasprotnem primeru se bodo mascobe
raztopile in razprsile na teren. Pnevmatike in zracne
ventile pnevmatik je potrebno oprati iz primer-
ne razdalje, najmanj cm; v nasprotnem primeru
se z vodnim curkom pod visokim tlakom lahko
poskodujejo. Prvi znaki poskodbe so obledela bar-
va pnevmatike. Poskodovane pnevmatike in zracni
ventili pnevmatik so lahko Zivljenjsko nevarni.

A POZOR: Vodni curki pod visokim pritiskom so lahko
nevarni, ¢e se jih uporablja na neprimeren nacin.
Curek se ne sme usmeriti proti osebam, zivalim,
proti elektricnim napravam ali napravi sami.

A\ POZOR: Fleksibilne cevi, oprema in prikljuéki za vi-
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MODELLO - MODEL - MODELE - MODELL - MODELO « MODEL- MONTEAQ - MALLI - MOAEND -
MODELO - MODEL - MODEL - MODEL

1211

1310
1510
1515
1614
1713
1813
2015
2021

Forza di reazione sulla pistola alla pressione di lavoro (max) - Recoil force of gun at operating pressure (max) - Force

de reculau niveau de la pistoletala pression de service maxi- RiickstoBkraft an der Handspritzpistole - Fuerzade
retroceso en la pistolaa max presion de trabajo - Terugstotende kracht op het spuitpistool bij werkdruk (max) - Mvapn
avridpaory; Tou motohioU Yekaopol - Pistoolin takaiskukyky tydpaineeseen nahden - PeakumonHan cuna nictoneta
npy paboyem gasnexinn - Forca de repulsdo na pistola com uma pressao de regime (méx.) - Jacina reakcije pistolja u
odnosu na radni pritisak (maks.) - Reakcijska sila na brizgalki z delovnim tlakom (najvec)-

26
26

26
36,8
36,8

43

43

L3

50

IT - Pressione max.
EN - Pressure max.
FR - Pression max.
DE - Druck max.
ES - Presion méx.
NL - Max. druk

EL - Méyiatn migon
PT - Pressao méx.
Fl - Paine max.

RU - Makc. paBneue

HR - Maks. pritisak.
SL - Najvisji tlak

BG - Makc. Hanﬂraxg
HU - MAX. NYOM

SV - Maximalt tryck

NO - Mak. trykk "
PL - Mak. cisnienie

CS - Max. vstupni tlak

[T - Collegamento elettrico.

EN - Power connection.

FR - Branchement électrique.

DE - Stromanschluf.

ES - Conexion a la red eléctrica.

NL - Stroomaansluiting.

EL - Hhektpikr givdean.

PT - Conexdo eléctrica.
Fl - Sahkoliitanta.

RU - 3nexpiveckoe nogcoemvHerme.

HR- Elektricno povezivanie.

SL - Elektricna povezava.

BG - 3axpaHBaHe

HU - Felvett teljesitmény

SV - Stromforsorjning
NO - Stremforsyning
PL - Sie¢ zasilajaca

IT - Pressione di esercizio [T - Potenza ass. W

EN - Working
DE - Arbeitsdruck

erkarui

(ng pressure
FR - Pression de service

ES- Presion de trabajo
NL - Werkdruk

EL - Mieon Aerroupyic
PT- Pressgo de semgg

Radnitla
SL- Delovni tlak

EUT ggalt?eee IéxaBneHMe
HR-

BG- PaboTHo Handrate

HU- Uzemi nyomés
SV- Arbetstryck
NO- Arbeidstrykk

PL- Cisnienie robocze

EN - Power consump. W

FR - Puissance W

DE - Motor W

ES - Potencia abs.en W

NL - Aansluitvermogen W
EL - An. lox(¢

PT - Poténcia abs. en W

Fl - Virrankulutus W

U - Motpebn. MowwHocTb BT
R - Apsorbirana snaga. W
SL - Porabljena moc
BG-BxogW |

HU - Felvett teljesitmény W
V- Energlférbrukmn‘%

NO - Strgmforsynin

PL - Moc pobierana

=

[T - Temp. Max.
EN - Temp. Max.
FR- Temp. Max.
DE - Temp. Max.
ES - Temp. Max.
gﬂ. -Jf,mp. Msx.

- Meyiotn Bepy.
PT- Tgr¥\p. “éx.pu
Fl- Lamp. Max
RU - Makcum. Temnep.
HR - Maks.temperaura
SL - Temp. najvec
BG -Makc. Temnepary
HU- max. homeérsékle

SV- Hogsta temperatur

NO-Mak. temperatur
PL- Mak temperatura
(S - Max. teplota

(S - Elektrické zapojeni. CS- Pracovni tlak (S- PrikonW
T p
MODEL: ’
\ N AL HZ-IF’)\kW/
WORKING PRESSURE _®_bar (... MPa)
NMVAX . bar (...MPa) - MAX . l/min
T MAX_._°C -RPM_____ ) 1w
dB
—_/ Kg
J

IT - numero di serie:
EN - serial number;
FR- numéro de série:
DE- Seriennummer.
ES - nimero de serie:
NL - serienummer :
EL - Zeipiako apiByo
PT - niimero de série:
Fl - sarjanumero:

RU - cepuitHoro Homepa:
HR - serijskim brojem:

SL - serijsko Stevilko:

BG - cepueH Homep:

HU - sorozatszammal:

SV - serienumret fran:

NO - serienummer fra:

PL - numerze fabrycznym:
(S - sériovym cislem:

]

[T - Portata Max.
EN - Volume Max.
FR - Debit Max.
DE - Leistung Max.
ES- Caudal Max.
E&-Méax.deblet )
- Méyiot napo;
PT- C@Yacilg-igdgp me)x()?
FI- Syottovirtaama (max)

RU- Makc. MponyckHan
CMOCOBHOCTb.

HR- Maks.nosivost,

SL - Najvecja zmogljivost

BG -Makc. pebur

HU - Maximalis atfolyas

V- Héq(stp flodeshastighet
NO - Maksimal vannmengde
PL - Maksymalny przeptyw
(S - Max. priito
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La ditta costruttrice si riserva il diritto di modificare senza preavviso i dati indicati  The manufacturer reserves the right to
modify the declared data without advance notification - La maison se réserve le droit de modifier sans préavis les données
déclarées - Das Haus behélt sich das Recht vor, die genannten Angaben ohne Vorankiindigung zu andern - La empresa
se reserva el derecho de modificar sin preaviso los datos declarados « De fabrikant behoudt zich het recht voor om de
verklaarde gegevens zonder voorafgaand bericht te wijzigen « H kataokeuaoTikr etaipeio em@uAACoel To Sikaiwua
Val TPOTIOTIOWOEL XWPIG TPogldomoinon ta u modeikvudpeva Gedopiéva « Valmistaja pidattda oikeuden muuttaa tietoja
ilman erillista ilmoitusta « M3rotoBuTenb MmeeT NpaBo BHOCUTb M3MEHEHUA B yKa3aHHbIE JaHHble 6e3 npeaynpexneHns.
« A empresa fabricante reserva-se o direito de modificar os dados indicados sem aviso prévio. « Poduzece proizvodac
ostavlja sebi na pravo da unese izmjene navedenih podataka bez da prethodno obavijesti o tome « Podjetje proizvajalca
si pridrzuje pravico do spremembe navedenih podatkov brez vnaprejsnjega obvestila - Tillverkaren forbehéller sig rétten
att utan féregdende meddelande @ndra de angivna uppgifterna - Produsenten forbeholder seg retten til 8 endre de angitte
dataene uten forhandsvarsel
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